

**Из выступлений М.С. Горбачева по вопросам, которые
обсуждались на заседании Политбюро ЦК КПСС**

2 октября 1986 г.

М.С. Горбачев: «Реакторов чернобыльского типа еще 15 штук, в том числе в Киеве, Минске, Смоленске, Ленинграде, Курске. Строительство новых надо немедленно остановить. Но на тех, которые работают, опасность сохраняется. А на первом и втором блоках в Чернобыле у нас есть 200-250 процентов гарантии, что не случится то же самое.

После совещания стран – членов МАГАТЭ Чернобыль перестал быть активным элементом в антисоветской пропаганде.

Безобразие, когда мы чураемся участвовать в научных симпозиумах по безопасности АЭС, уже 10 лет мы не посылаем на такие конференции своих делегаций. Там же обобщается опыт аварий на Западе. Что это – самоуверенность, безалаберность или отсутствие механизма, который должен регулировать такое участие? Чернобыль и в этом отношении должен послужить уроком – чтобы каждый не изобретал всякий раз для себя свой велосипед».

Источник: Собрание сочинений М.С. Горбачева. Т. 4. С. 515.